

省道路运输事业发展中心

开展“提能力、转作风、抓落实、展风采”主题演讲比赛



为庆祝中华人民共和国成立74周年,激发运输中心全体干部干事创业、履职尽责的思想源泉,凝聚推动道路运输高质量发展的强大力量,近日,省道路运输事业发展中心组织开展“提能力、转作风、抓落实、展风采”主题演讲比赛,并邀请厅机关相关处室同志出席担任比赛评委。

比赛中,中心12名青年干部依次走上演讲台,紧紧围绕能力作风建设活动主题,结合自身岗位,用生动的语言、鲜活的事例和饱满的热情,话初心、谈感想、抒情怀,从不同侧面讲述了道路运输人的心路历程,展现了新时代运输中心青年干部锐意进取、朝气蓬勃的精神面貌,声情并茂的演讲赢得了评委和观众们的阵阵掌声。经过近2个小时激烈角逐,评选出本次比赛活动的一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,评委现场为获奖选手颁发了荣誉证书。

精彩纷呈的比赛让观众共同感受到了新时代道路运输干部昂扬向上的精神风貌,激情向上的创业热情和真挚热烈的爱国情怀。中心全体同志表示,将深入学习贯彻党的二十大精神及习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚决落实厅党组工作部署,秉持“务实、为民、承重、争先”的交通运输文化理念,推动道路运输事业高质量发展。

省航务事业发展中心 组织离退休老干部 开展参观学习活

为进一步丰富离退休老干部的精神文化生活,近日,省航务事业发展中心组织部分老干部乘船到大顶子山航电枢纽开展参观学习活

动,重温老同志们激情燃烧的岁月,亲身体会我省航务事业发展日新月异的变化。按照中心党委书记、主任赵勇刚的安排部署,中心党委委员、副主任孙亚忱,人事处处长魏向书陪同老干部们先后参观枢纽发电站、坝顶公路、船闸调度中心等

地。参观过程中,老干部们与航务中心在老干部及枢纽中心工作人员悉心交谈,详细了解近年我省航务事业改革发展变化,深刻感受交通强国战略的蓬勃势头,共同展望未来美好。每到一处,老干部们都兴致勃勃地看现场、听介绍、问情况,沉浸式体验每一个岗位的职责任务,每一处设施的功能作用。老干部们纷纷表示,这次实地参观学习让我们回忆起当年枢纽工程建设艰辛与辉煌的历程,不仅加深了对航运历史的进一步认识,更加锤炼了党性。今后我们将进一步坚定初心,一如既往地支持中心工作,积极为航务事业发展建言献策,充分发挥好“传帮带”作用,继续为党的事业发光发热,为建设美丽幸福的龙江贡献力量!



同江江畔卷红旗 航道百舸竞风流

——省航道事务中心举办2023航标职工技能大赛侧记

近日,由省航务事业发展中心、省海员工会主办,省航道事务中心承办的2023年航标职工技能大赛总决赛在同江站房室外成功举办。

9月20日上午,省航道事务中心副主任、工会主席张宿峰主持开幕式,中心党委书记王立国在致开幕词时要求全体航标职工结合主题教育,弘扬劳模精神、工匠精神和龙江交通精神,艰苦奋斗,爱岗敬业,并预祝2023航标职工技能大赛圆满成功。省海员工会主席杨巍在开幕式讲话中要求全体职工以习近平总书记在黑龙江视察时的重要讲话精神为引领,发扬一线航标职工吃苦耐劳、永立潮头的敬业精神,尊重劳动、勇于担当的职业操守,期望参赛选手赛出风格赛出水平,以优异的成绩向国庆献礼。

随着裁判员的一声令下,江上汽笛长鸣,航标艇浪花奔腾;航道船员伫立船头,两米有余的红色浮标,起吊、旋转、抛射、拖拽一气呵成,击水中流……本次技能竞赛针对航标航标的专业性和特殊性,内容包括浮标设浮作业、航标理论知识测试和新材料航标组装等多个项目,涉及省航道事务中心660多名一线基层职工的生产作业,哈尔滨、齐齐哈尔、佳木斯及黑河4个区域航道事务中心共选派100余名航标职工参与了本次竞赛。

竞赛项目结束后,省航务事业发展中心、省海员工会及省航道事务中心领导为获奖的单位颁奖。省航务事业发展中心副主任孙亚忱在颁奖后发表讲话,祝贺获奖选

手取得的优异成绩,肯定了技能竞赛的工作成效并对航务职工提出具体要求。一是要加强学习,锤炼思想,融合实践。要把党的二十大精神和主题教育融入到一线职工的生产生活中。二是各级班子要心有大局、注重实践,讲求协作,要真正发挥核心引领作用。三是重视舆论宣传,顺应形势发展,坚持深入一线,把关爱一线职工落到实处。(赵志超)

能力作风建设 工作落实年

黑河市口岸汽车运输管理站 规范中俄危险货物 运输入境现场查验

自今年8月黑河口岸开通中俄两国间危险化学品国际道路运输业务以来,黑河口岸汽车运输管理站认真贯彻落实《中华人民共和国交通运输部与俄罗斯联邦运输部关于危险货物国际道路运输协议》,按照交通运输部要求进一步规范了中俄危险货物运输入境现场查验工作。

为更好服务于两国经贸发展,该站规范查验行为,统一查验口径,组织现场查验人员认真学习相关文件的同时,按照交通运输部有关监管查验规定,结合查验现场实际,提炼梳理,设计制作了《中俄危险货物国际道路运输监管查验清单》。该“清单”在方便现场查验的基础上,同时成为实施危险货物运输“一车一档”工作的重要基础资料。(叶微腊星)

绥棱十六井村 路网助力走上富裕路

绥棱县崆山镇十六井村依托乡村公路的发展优势,大力发展路边经济,打造“四季生态采摘园”模式,以特色种植业闯出一条致富路。

十六井村过去路况不太好,几条沙土路一下雨就成了“泥巴路”,农民出行苦不堪言,加之一些涵洞老化,雨水过大就寸步难行,甚至断绝交通,农作物运输始终是个老大难。县交通运输局驻村工作队积极与公路部门协商,采取倾斜政策,大力扶持,更换老旧涵洞,改造了16.3公里村屯路,实现了四通八达的公路网。县交通运输局驻村工作队又与村“两委”商议,积极引导农民发挥本地优势,借助公路网持续推进果蔬大棚种植业,并请来农艺师到户进棚指导,农民种植经济随之开始兴旺起来,先后借助公路网优势建智能温室大棚3520平方米,种植草莓、美早樱桃、软枣猕猴桃等特色经济果蔬品种。过去农民冬季都猫冬,现在一年四季忙,尤其到了春节期间,大棚里的果蔬供不应求。

崆山镇副镇长十六井村党支部书记何晓峰介绍说,这几年随着乡村公路的发展,盘活了乡村企业,农民看到了希望,有了奔头,围绕四通八达的公路网因地制宜,种植了无公害蔬菜供应市场,建了温室大棚19栋,栽培了大樱桃、草莓、软枣猕猴桃、葡萄和嘎啦柿子及黏玉米等特色果蔬,游客络绎不绝,园区年创收可达近20万元,吸纳剩余劳力500余人,村民们天天有活干有钱赚,生活和幸福指数大幅度提升啊!(闫建军)

佳木斯 组织开展主题党日活动

在庆祝中华人民共和国成立74周年前夕,佳木斯市交通运输局组织开展了“迎中秋、庆国庆”主题党日活动。

9月27日上午,机关党支部深入共建社区郊区华安社区开展志愿服务活动,向“双节”献礼。党员志愿者们在华安社区松桦三期小区手持铲刀、水瓶对居民楼外、楼宇门等处粘贴的小广告尽全力清除。这些小广告不仅影响社区外观,还有部分虚假广告给居民生活带来了困扰。清理小广告对打造干净城市、美化居住环境,保证居民的正常生活具有重要意义。

通过本次志愿服务活动,让社区环境得到整体提升,体现了党员干部优良的政治素养和良好的精神风貌,受到居民群众的高度认同。

助企纾困获赞誉 为企业服务暖人心

年初以来,牡丹江市交通运输局深入贯彻落实“工作落实年”各项工作目标要求,紧密结合“解决市场主体与群众办事难”专项整治工作,积极开展为企业“送温暖、送政策、解难题”活动,立足行业、助企纾困,受到群众和企业好评。

9月26日,牡丹江市骏勇汽车租赁有限公司一辆“高一级”大客车,在例行检测过程中,因检测公司技术原因,车辆被误检为“中级”,导致车辆在市场认可中被降级。牡丹江市交通运输局行政审批科客运办窗口没有进行机械性做法,而是召开工作研究会,认真研究相关法条,向车辆检测企业了解检测

流程和技术原因,向省交通运输厅反映情况,请省厅帮助解读法规规定,最终为企业找到了一条解决问题的路,使企业免受车辆降级带来的损失。企业为此专程向市交通运输局赠送一面锦旗,上书“助企纾困,为企业服务”。

下一步,牡丹江市交通运输局将进一步开展好“工作落实年”和“解决市场主体群众办事难”活动,积极落实各项助企纾困政策和措施,对冲企业经营压力,减轻企业经营负担,倾听企业困难呼声,帮助企业解决经营中的难点、痛点问题,依法帮助有困难的企度过经营难关。

省交通运输信息和科学研究中心

开展参观铁人王进喜纪念馆志愿活动

为深入学习并传承大庆精神、铁人精神,凝聚奋进力量,扎实推进纪念铁人王进喜诞辰100周年系列活动,省交通运输信息和科学研究中心志愿服务队开展了参观铁人王进喜纪念馆志愿活动。

9月15日早上,志愿者们乘坐汽车前往大庆,一路上大家讲述铁人故事,播放并齐唱红歌,追忆缅怀铁人。到达纪念馆后,志愿者们在工作人员的帮助下有序进场,参观了馆内四个展厅。整个陈列楼,以铁人王进喜的生平事迹为主线,以大庆石油发展为复线,内容丰富翔实、形式多样。志愿者们仿佛真实地走进了王进喜同志忘我拼搏、埋头苦干的峥嵘岁月,通过详实的图片、影像、陈列的实物等方式,全方位回顾了油田创业奋斗史,感悟一代代石油人在铁人精神的鼓舞下,为祖国石油事业的无私奉献,了解了石油的生成与开采、勘探与利用以及油田科技创新发展历程。

“有条件要上,没有条件创造条件也要上!”“宁可少活二十年,拼命也要拿下大油田!”这些言犹在耳的铿锵誓言,深深地感染着每一位在场的志愿者。看着铁人用过的一件件物品,一个个奋斗过的场景,志愿者们身临其境地感受到了铁人战天斗地的豪情壮志,不畏困难、无私奉献的爱国主义精神。

参观结束之后,大家纷纷表示要向铁人王进喜同志学习,拿出铁人的干劲,发扬铁人坚韧不屈、艰苦奋斗、不肯服输、忘我拼搏、无私奉献的精神,为持续推进中心信息科研事业高质量发展贡献力量!



鹤大运营分公司

开展“我和我的祖国”职工书画摄影作品展



为喜迎建国74周年,丰富职工精神文化生活,展示广大干部职工积极进取的精神风貌,鹤大运营分公司工会主办的“我和我的祖国”书画摄影展拉开帷幕,旨在弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,打造“工”字系列职工文化特色品牌,增强广大职工群众文化自信,以“笔墨绘华章 讴歌新时代”向国庆献礼。本次活动以艺术的形式,用笔墨丹青

书写党的丰功伟绩、描摹祖国大好河山、绘制百年盛世宏图,热情讴歌中国共产党百年奋斗历程和伟大历史功绩,鼓舞广大职工奋斗争先的士气,振奋广大职工建功立业的精神,也表达了广大职工听党话、跟党走、跟党走的豪迈情怀,生动地体现了新时期交投职工的主人翁精神和时代风采。翰墨飘香,丹青吐彩,光影传韵,本次书画摄影作品展,共征集到摄影作品29

张、绘画作品13幅、书法作品16幅。这些作品体裁多样、手法灵活、视角新颖、特色鲜明,充分展现了干部职工丰富多彩的生活和昂扬向上的精神风貌,真挚地表达了广大干部职工爱党、爱国、爱社会主义的深厚情怀。国庆节期间,在分公司一楼大厅醒目位置进行展出,让广大职工群众尽享一场富有文化魅力的艺术盛宴。

哈尔滨运营分公司

陈波劳模创新工作室“绿通”查验设备技术攻关获得新突破

哈尔滨运营分公司陈波劳模和工匠人才创新工作室根植于心、践之于行,工作室成员坚持精雕细琢、精益求精的工作理念,以追求突破、勇于创新的精神,对“绿通”查验设备改造创新,对查验效率较低的查验方式进行革新,对疑难技术问题进行技术攻

关。近期,工作室成员通过大量查阅搜集相关资料,多次研讨分析产品的总体细节,数月不间断地研究测试,现已完成了手持式“绿通”查验仪设备的成品创新。整套系统主要包括高清摄像头、手持终端、终端APP、中心管理平台。其中,手持终端具备双摄像头,内置摄像头拍摄“绿通”车辆车身、外接高清摄像头拍摄车辆内部货品;采用3D一体成型技术制作的伸缩臂、具补光功能的超轻碳纤维延伸杆;终端APP支持字符叠加功能,便于收集相关数据,并将车辆

图像等信息自动上传到中心管理平台,用于存档管理。新设备在哈尔滨南收费站经过反复实践,在不断总结、不断改进中收获了预期效果。

本次成果转化不仅促进了劳模工匠的活动创新,也推动了收费运营管理的创新发展,激发了一线干部职工干事创业的工作热情。陈波劳模和工匠人才创新工作室让普通职工在参与创新的过程中,亲身体会到榜样的力量,将劳模精神、工匠精神内化为自己的行为准则,在工作中追求卓越,力求解决工作中遇到的实践难题。

